Jahresbericht des Landesverbandes Württemberg BMX - Race
Das BMX – Jahr 2017 ist für die Sparte BMX wieder erfolgreich gewesen.
Das Fazit für die Rennserien Beginners – Cup für die BMX – Einsteiger und Anfänger und den Baden – Württemberg – Cup fällt wieder positiv aus.

Der Beginners - Cup hat sich mit Starterzahlen von knapp 210 Startern über die Saison, erneut etwas gesteigert.

Trotz der seit Ende 2015 angewandten Regelung, dass die Teilnahme an der Anfänger Rennserie Beginners- Cup für die Besten auf ein Jahr begrenzt wurde, und dadurch viele SportlerInnen in den Lizenzbereich wechselten, sind die Starterzahlen konstant geblieben.
Die engagierten Vereine sorgen mit Ihrer Nachwuchsarbeit für einen steten Nachwuchs.

Im Lizenzbereich lag die Starterzahl bei ca. 220 StarterInnen.bei der Rennserie Baden – Württemberg – Cup.

Beide Rennserien wurden an 10 Renntagen von 10 Vereinen ausgetragen.

Im Bereich WTB ist die Bemühung der Vereine die Bundesligarennen ausrichten zu erwähnen, sich stetig weiter zu entwickeln und Bahnen und Umfeld zu verbessern.

Es wurde und wird noch in neue Technik, Startgatter und Entwicklung der Infrastruktur investiert, um den gestiegenen Ansprüchen gerecht zu werden.
Zu erwähnen ist die Süddeutsche Meisterschaft, die in diesem Jahr in Ingersheim zum zweiten Mal von den Landesverbänden Baden, Bayern, Württemberg, Hessen, Rheinland-Pfalz, Saarland und Thüringen ausgetragen wurde und mit einer Teilnehmerzahl von ca. 315  Lizenzfahrern sehr gut besucht war. 
Bei der DM in Hamburg war der Landesverband WTB wieder gut vertreten, obwohl sich einzelne Favoriten zum Teil selbst eliminierten oder im Vorfeld verletzten, war das Ergebnis doch zufrieden stellend.
Ohne einzelne Sportler zu erwähnen, sind die Erfolge mit 3 x 1.Platz, 3 x 2.Platz und 4 x 3.Platz beim Deutschland –Cup, sowie je 3 x 1. Platz, 3 x 2. Platz und 2 x 3. Platz bei der Deutschen Meisterschaft als gute Erfolge zu bezeichnen. 

Bei der Europa – Meisterschaft in Bordeaux / F und Rock Hill / USA waren einige Starter aus Württemberg am Start.

Hervorzuheben sind bei den Erfolgen der 6.! Weltmeistertitel von Kerstin Meyer aus Ingersheim und der 2. Platz von Maik Baier in der Klasse Men 25 – 29.

Ebenso ist das nur knappe Ausscheiden von Jakob Dannemann im ¼ Finale nach langer Verletzung bis kurz vor der WM, hervor zu heben.

Die erneut erweiterte Nachwuchsförderung trägt weiter zu guten Ergebnissen auf nationaler und internationaler Ebene bei.

Die BMX Union Stuttgart trägt durch Maßnahmen zur Förderung des BMX – Sports in Baden – Württemberg bei, indem den angeschlossenen Vereinen Trainings und Veranstaltungsunterstützende Hilfsmittel zur Verfügung gestellt werden können.
Aussichten 2018
Mit den für 2018 zu erwartenden weiter steigenden Lizenzzahlen wird WTB wohl den Status des Mitgliederstärksten LV im BMX wieder bestätigen können.

Geplant ist auch die Zusammenarbeit im Trainingsbereich mit den angrenzenden LV zu intensivieren um die erfolgreiche Nachwuchsarbeit noch breiter zu ermöglichen.
Durch die hervorragende Trainingsarbeit im Bereich Baden - Württemberg und die zu erwartende Steigerung durch die SX – Strecke, hoffen wir die Nachwuchsarbeit noch weiter verbessern zu können und weitere Talente zu fördern / entwickeln
Mit der Fertigstellung der SX – Strecke, die sehnlich erwartet wird, rechnen wir mit einem weiteren Ansteigen der Interessenten am BMX – Sport. Diese Bahn wird zu einer größeren Bekanntheit der Sportart im Ballungsraum Stuttgart führen.

Benötigt werden vor allem weitere Trainer in den Vereinen, aber auch beim Verband um die bestehenden Trainingsdefizite zu beseitigen.

Erwähnen muss man noch die hervorragende Zusammenarbeit mit dem LV Baden im Bereich des BMX – Sports.

Hier wird seit vielen Jahren gemeinsame Arbeit geleistet.

